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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROT0KOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 7 KFKS 2019/586 

Motion - Miljömål och biologisk mångfald planering av 
nya parker i Nacka 
Motion den 17 juni 2019 av Christina Ståldal mfl. (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta följande. 

Kommunfullmäktige noterar att intentionerna i förslagen i motionen redan är uppfyllda 

genom att gröna utemiljöer i Nacka stad hanteras inom ramen för befintliga 

stadsbyggnadsprojekt samt att kommunen har ett pågående arbete för att främja biologisk 

mångfald på befintlig parkmark. 

Kommunfulhnäktige noterar även att för utveckling av grönytor på kvartersmark finns 

Nackas grönytefaktor som ett verktyg för att främja och skapa ekosystemtjänster, inkl. 

biologisk mångfald. 

Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Arende 
Christina Ståldal m.fl. (NL) har inkommit med en motion med förslag om att skapa en 

stadspark med biologisk mångfald för djur, växtlighet och miljö. Nackalistan föreslår även 

att övriga parker i Nacka som ska skapas på kommunal mark har samma inriktning som 

stadsparken så att även de tillför en biologisk mångfald till närmiljön. 

Ansvar för planering och genomförande av den gröna utemiljön i Nacka stad ligger inom 

respektive stadsbyggnadsprojekt samt samordningsprojekten. Grönytorna i den täta staden, 

inte minst den planerade stadsparken, ska fylla flera funktioner, för både människor, djur 

och växter. Genom att planera för multifunktionalitet i parkerna, det vill säga planera ytor 

som rymmer flera olika funktioner, där den biologiska mångfalden är en, kan möjligheten 

att skapa attraktiva grönytor öka även där ytan är begränsad. Detta är något som 

kommunens landskapsarkitekter är medvetna om och arbetar med. Kommunens ambition 

är också att främja den biologiska mångfalden i sitt arbete med Nacka kommuns befintliga 

parkmark, ett sådant arbete pågår idag och är även inplanerat i kommunens kommande 

reinvesteringar. 

För privat mark, ofta rör det sig om kvartersmark med gårdar för boende, finns Nackas 

grönytefaktor som ett verktyg för att stärka flera olika typer av ekosystemtjänster. Biologisk 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 



NACKA 
KOMMUN 

19 (62) 
13 januari 2020 

SAMMANTRÄDESPROT0KOLL 
Kommunstyrelsen 

mångfald, dagvattenhantering och klimatanpassning är några av de olika funktioner som 

grönytefaktorn hanterar. 

Enheten for strategisk stadsutveckling instämmer därmed i kommunstyrelsens 

miljöutskotts samt natur- och trafiknämndens beslut om att intentionerna i motionen 

behandlas inom ramen for stadsutvecklingens och driftens verksamheter. Enheten föreslår 

därför att motionen kan anses fardigbehandlad. Vid sitt sammanträde den 10 december 

2019 beslutade kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott i enlighet med enhetens förslag. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott, den 10 december 2019, 

§235 
Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling den 27 november 2019 

Bilaga 1 Protokollsutdrag kommunstyrelsens miljöutskott den 29 oktober 2019, § 24 

Bilaga 2 Protokollsutdrag natur- och trafiknämnden den 12 november 2019, § 172 

Bilaga 3 Motion 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade, med instämmande av Esa Pekka Örma (SD), Sidney Holm 

(MP) och Tomas Ottosson M, bifall till motionens förslag. 

Hans Peters (C) yrkade bifall till stadsutvecklingsutskottets förslag. 

Besl utsgång 
Med avslag på Mikael Carlssons yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Hans 

Peters yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Esa Pekka Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraternas 
grupp: 

"Sverigedemokraterna vill ansluta sig till andan i motionen om stadens parker. Nackas 

gröna karaktär, med stora naturvärden och artmångfald inom både flora och fauna, är värd 

att bevara och ett högt prioriterat politiskt mål för Sverigedemokraterna. 

Sverigedemokraterna vill också inom samma budgetramar lägga till ett delprojekt i detta 

större projekt för biologisk mångfald: svensk biodling är hårt ansatt och förtjänar en 

hjälpande hand. Finns inte tillräckligt många tambin som pollinerar, så finns inte heller 

förutsättningar för ett rikt växtliv och därmed inte heller förutsättningar för ett grönt 
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Nacka. På denna grund föreslår Sverigedemokraterna att plantering och växtval ska göras 

på ett sätt som stärker och gynnar biodlingar genom att tambin får lättare att hitta 
favoritväxter." 

Helena Westerling (S) lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraternas 
grupp: 

"Socialdemokraterna delar uppfattningen om att biologisk mångfald är viktigt, även 

uppfattningen om att det är något kommunen redan arbetar med på sättet motionen 

beskriver. Det oldara syftet och ambitionen med majoritetens miljöpolitik, kombinerat med 

kommunens icke-befintliga kontroll och uppföljning av pågående exploateringsprojekt, sår 
dock tvivel i att kommunen kommer att leverera resultat på denna front." 

Christina Ståldal (NL) lät anteckna följande till protokollet för Nackalistans grupp: 

"Det är glädjande med det positiva svar som Nackalistan har fått på sin motion om 

biologisk mångfald. Vi bifaller ändå motoionen i sin helhet för att vara säkra på att vår 

önskan och vision om biologisk mångfald i alla Nackas parker, kommande och befintliga, 

ska vara den viktigaste faktorn. Idag läser vi om hur småfåglarna kraftigt minskar i antal. 

Detsamma med en mängd livsviktiga smådjur och insekter. Vi kan inte fortsätta på den 
inslagna vägen som innebär ytterligare decimering av den biologiska artrikedomen utan den 

naturliga faunan och ny växtlighet som gynnar ett förbättrat läge ska gälla i Nackas parker 

och grönområden." 
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